

САБАҚТЫҢ ЖОСПАРЫ ПЛАН ЗАНЯТИЯ №10

Топ
Группа 1 РЭС-118

Күні
Дата 06.11.2018г.
Пәні
Дисциплина «Всемирная история»

Сабақтың тақырыбы:

Тема урока: Создание антигитлеровской коалиции. Завершение Второй мировой войны.
Образование ООН

Сабақтың түрі:

Вид занятия комбинированное занятие

Цель урока Сформировать у учащихся представление о самой кровопролитной в истории человечества войне, её участниках, сражениях, итогах, цене победы над фашизмом;
- воспитывать чувства гордости и патриотизма за страну и народ

Межпредметные связи: География

Наглядные пособия, оборудование, раздаточный материал: проектор, слайды, карта .

Ход урока

I Организационная часть: Приветствие, проверка отсутствующих, запись в журнале темы урока, восстановление в памяти обучающимися названия темы и вопросы по пройденному материалу.

II Опрос и проверка пройденного материала.

План

1. Тегеранская конференция.
2. II-й фронт.
3. Подъем антифашистской борьбы.
4. Разгром Германии.
5. Разгром Японии.

6. Потсдамская конференция. Итоги войны.

1 В ноябре 1943 г. руководители СССР, США и Великобритании встретились в Тегеране. Ключевым вопросом конференции стал вопрос об открытии II фронта. Черчилль хотел сделать это на Балканах, Сталин настаивал на высадке в Нормандии и его поддержал Рузвельт. В итоге было решено открыть II фронт в мае 1944 г., а Сталин пообещал начать войну против Японии после разгрома Германии.

2 6 июля 1944 г. Войска союзников высадились в Нормандии под командованием Д. Эйзенхауэра. Сопротивление немцев было быстро сломлено. Вскоре союзники высадились на Юге страны. В августе патриоты начали восстание в Париже и де Голль занял его почти без сопротивления. Новое правительство разорвало отношения с Германией и объявило ей войну.

3 В июне 1944 г. советские войска разгромили немцев в Белоруссии и вошли на территорию Польши и В. Пруссии. Вскоре начался распад германского блока. В августе в Румынии был свергнут диктатор Антонеску, в сентябре свергнута монархия в Болгарии. По приказу Гитлера в Венгрии был свергнут диктатор Хорти и немцы фактически оккупировали страну. В октябре перемирие с СССР заключила Финляндия

Под впечатлением успехов союзников усилилась освободительная борьба в оккупированных странах. Но единства среди патриотов не было - часть из них выступала не только против фашизма, но и против коммунистов.

В Польше Армия Людова созданная коммунистами и Армия Крайова фактически боролись между собой. В августе 1944 г. в Варшаве началось восстание, но оно не было согласовано с СССР и было разгромлено

В августе 1944 г. началось Словацкое национальное восстание. Немцам удалось остановить наступление советских войск и восстание было подавлено. Несмотря на эти успехи в Германии многие осознавали неизбежность поражения.

20 июля 1944 г. была предпринята попытка переворота. К.Штауфенберг произвел взрыв в Ставке, но Гитлер остался жив. Участники заговора были уничтожены.

Стремясь избежать поражения Германия стремилась договориться с Западом. в декабре 1944 г. немцы нанесли контрудар в Арденах. СССР по просьбе США начал наступление в Восточной Пруссии Красная Армия вошла на территорию Германии. В феврале в Ялте состоялась 2-я встреча лидеров «Большой тройки». Они договорились о разгроме Германии, ее оккупации и взимании репараций. СССР обязался через 3 месяца после разгрома Германии начать войну с Японией. В Европе должны были создаваться коалиционные правительства.

В феврале 1945 г. союзники начали общее наступление. В марте-апреле американцы разгромили Рурский Экономический район. 29 апреля итальянские патриоты захватили и казнили Муссолини. 30 апреля покончил с собой Гитлер. 1 мая советские войска взяли Берлин. В ночь с 8 на 9 мая в Карлсборге фельдмаршал Кейтель подписал акт о безоговорочной капитуляции. Великая Отечественная война завершилась

В 1944 г. союзники постепенно освобождали захваченные японцами острова. В феврале 1945 г. американцы высадились на Окинаве, но встретили яростное сопротивление. Стало ясно, что без помощи СССР война может затянуться на несколько лет. В июле 1945 г.

СССР, Китай и США предъявили Японии ультиматум, но он был отклонен. 6 и 9 августа США сбросили атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки, 200 тыс. человек погибло.

Бомбардировка была бессмысленна, т.к. после объявления Японией войны Советским Союзом ее судьба была предрешена. 9 августа советские войска начали наступление. 14 августа император объявил о капитуляции и 2 сентября на борту американского линкора «Миссури» Японские представители подписали Акт о безоговорочной капитуляции.

Вторая мировая война завершилась.

В июле 1945 г. «Большая тройка» встретилась в Потсдаме в новом составе. Черчилль сменил лидер лейбористов К. Эттли, а умершего Рузвельта - Г. Трумен. Германия делилась на зоны оккупации. Союзники обязались провести демократизацию, демилитаризацию, денацификацию, демонополизацию. В Пруссия отходила к СССР, Граница Польши определялась по р. Одер и Нейсе. Репарация определялась в размере 20 млрд \$.

В войне погибли 50 млн. человек. инициаторы войны были переданы международному трибуналу в Нюрнберге. Среди подсудимых оказались Геринг и Рибентроп. Большинство подсудимых были приговорены к смертной казни. Вскоре состоялся аналогичный Токийский процесс. В 1946 г. были подписаны договоры с союзниками Германии.

В апреле 1945 г. была создана ООН

Самостоятельная работа Работа над пройденной темой

Итог урока Подведение итогов по пройденной теме, выставление оценок.

Преподаватель:

Естемесов Т.Н